

女子划艇入奥,中国队世界杯练兵

山东姑娘孙梦雅勇夺三冠



中国队在女子划艇世界杯上取得不错的成绩,右三是勇夺三金的山东姑娘孙梦雅。



本报记者 刘瑞平

第七届女子划艇世界杯赛日前在匈牙利赛格德举行,中国皮划艇集训队选派15名运动员参加了全部10个项目的比赛,最终获得7金4银1铜。其中,我省选手孙梦雅获得单人划艇500米冠军,并与国家队队友马亚男获得双人划艇500米(奥运项目)和200米冠军,成为本届赛事的三冠王;张雅珏获得青年组单人划艇200米(奥运项目)和2000米冠军,还获得青年组单人划艇500米的第二名。

女子划艇项目是奥林匹克大家庭的新成员。2017年,为了让女性在皮划艇运动上和男性处于平等地位,国际划联将女子划艇项目列入2020年东京奥运会。其中,静水项目上增设了女子200米单人划艇和女子500米双人划艇,激流项目也增设了女子单人划艇项目。在女划正式确定为东京奥运会项目后,中国皮划艇协会又通过跨界跨项选材选拔了一批优秀的划艇人才进入国家队训练。在今年4月初举办的全国冠军赛上,女子划艇已经表现出强劲实力。而对于此次女划世界杯上中国选手的表现,中国皮划艇队领队李欣表示,中国皮划艇队的女子划艇组运动员在此次

比赛中充分展现了冬训成果,尤其是青年组的张雅珏,在二级顶风情况下划出54.550秒的成绩,实属不易。不过他同时表示,虽然目前中国女子划艇在训练上有了很大进步,但是大多数年轻运动员经历过的比赛少,缺乏比赛经验和临场应变能力。此次比赛的主要目的就是增加她们的比赛经验,同时向国外皮划艇强国和对手学习,增强战斗力。

本次比赛共有27个国家和地区的106名运动员参赛,中国女划队此次夺得的7金中,有三个是奥运项目,我省有两名选手参与其中两个项目。这三个奥运项目分别是:双人划艇500米(孙梦雅/马亚男);青年组单人划艇200米(张雅珏);青年组双人划艇500米。

据省水上中心主任王博清介绍,与南方一些省份相比,我省在女子划艇项目上起步相对较晚,从组队到目前为止仅有三年多的时间。但为备战天津全运,省水上中心集全省之力,迅速选拔培养了一批好苗子,目前以孙梦雅和张雅珏为代表的多名选手正在迅速成长。“女子划艇这个项目是天津全运会才列为正式比赛项目,我省女划在这届全运会只夺得一枚铜牌,孙梦雅也参加了天津全运,但没有夺得奖牌。”王博清说,这个项目国内各省水平差距不大,因而各省队员的成绩变化非常大,“经过大半年的国家队训练,孙梦雅成长得非常快,目前已成为国内女子划艇选手的领军

人物。”据了解,自山东水上军团着手组建女子划艇队以来,省内很多城市也随之组队参加省级比赛的女子划艇项目,为我省女子划艇队的发展打下良好基础。

在参加完女划世界杯的赛事后,中国女子划艇队队员随即随国家队参加了在当地举行的2018年皮划艇世界杯比赛。与女划世界杯相比,皮划艇世界杯不仅男、女队选手都来参加,而且世界顶尖高手也纷纷到齐。在这样的强强较量中,我省运动员孙梦雅再次表现了强大的实力,她与国家队队友马亚男在女子双人划艇500米决赛上,划出1分54秒130夺得亚军,冠军是连续三届世锦赛冠军加拿大队。我省另一名划艇选手王浩与国家队队友获得男子双人划艇200米和1000米两项亚军以及500米第四名。在女划世界杯青年组比赛中表现抢眼的小将张雅珏夺得女子单人划500米第八名。

对于我省队员在这两场赛事的表现,省水上中心书记刘晨光表示,相比于女划世界杯,随后的皮划艇世界杯赛事成绩的含金量应该说更高一些:“在两项赛事中,我省运动员特别是女选手虽然取得了不错的成绩,但与世界强国选手差距还有不小,我省女子划艇项目的发展任重道远。”

据悉,皮划艇世界杯每年举行三站。接下来,中国女子划艇队将跟随中国皮划艇队转战德国,继续进行下一站世界杯赛的较量。



刘诗颖生涯首次投过67米夺冠

日前,2018年国际田联大阪挑战赛落幕,我省标枪运动员刘诗颖在女子标枪比赛中第一投就投出67米12的个人最好成绩,并最终成功卫冕,此成绩也超过了去年世锦赛冠军以及里约奥运会冠军的夺冠成绩。(郭伟)

全国少年田径全锦赛山东夺六金

近日,2018年全国少年U18田径锦标赛在辽宁落下帷幕,山东田径队在铅球、铁饼、撑杆跳高、接力等项目中共夺得6金6银3铜,展示了省内田径后备人才的强劲实力。(宋莹)

国际板联中国考察首选山东

5月22日,国际板球联合会(ICC)全球发展主管总经理威廉姆·格兰莱特、国际板联亚洲区发展经理阿米诺以及亚洲板球联合会(ACC)、国家体育总局小球运动管理中心和香港板球协会相关领导一行七人,来到济南进行考察,这也是ICC和ACC中国考察之行的第一站。

自2004年板球运动进入中国以来,山东省在该项目的发展上一直走在全国前列。目前,全省近50所中小学开展了板球项目,其中济南第三中学最为突出。(宫尚文)

济南市业余篮球公开赛开赛

由济南市体育总会主办,济南市篮球协会承办的“体彩杯”2018年济南市业余篮球公开赛于5月26日在奥体中心篮球馆正式开赛。

“体彩杯”业余篮球公开赛坚持提倡“以球会友,强身健体,享受篮球文化”的办赛理念,旨在为所有参加此次比赛的单位和个人树立一个积极健康的生活观念,为各级篮球组织建立一个交流与合作的平台,活跃篮球市场,促进全民健身运动的开展。第一个比赛日就精彩纷呈,篮球高手们尽显风采,为泉城爱好者奉献了一场篮球盛宴。

象甲联赛首日冷门不断

山东战平广东天润

本报讯 5月26日,腾讯棋牌天天象棋2018年全国象棋男子甲级联赛首日比赛在深圳战罢,揭幕战战火纷飞、冷门不断,卫冕冠军、七冠王广东队被河南队四盘皆和战平,升班马江西队却6:2大胜内蒙古。山东队首轮也没能顶住升班马广东天润队的攻势,最终只收获平局。

今年的联赛,保留了上两届激烈的比赛模式,依旧是采取快棋(每方20分钟,每走一步加5秒)和每队4人轮流上阵,以及常规赛、季后赛模式(常规赛双循环26轮,前六晋级季后赛进行淘汰)。有所变化的是,选手方面,每位上场棋手的先后手相差的绝对值不得多于3,赛程上两支队伍交换主客的战斗“背靠背”集中进行,季后赛与常规赛错时异地展开。

本次大赛由中国象棋协会主办,腾讯棋牌冠名赞助,北京中体明星体育文化传播有限公司承办,北京尊合文化传媒有限公司协办,洛阳双龙棋具厂、北京全棋科技有限公司器材赞助。

首轮大战一上来就精彩纷呈、刺激不断。过去两届联赛的冠亚军广东队、内蒙古队均遇到了大麻烦,广东队前面三盘在“蜀山少侠”郑惟桐、六冠王“许仙”许银川都执先的情况下,没有敲开河南队城门。内蒙古队更是前三局净负升班马江西一局,“东北虎”赵国荣输了,唯有再度引入强兵的杭州队,依靠等级分全国第一“外星人”王天一的杀招,领先京冀联。

升班马广东天润队与山东队大战四盘,每盘棋都分出了胜负,黄海林执先击败谢岗,为天润先下一城,陈富杰、刘子健双双发力,取胜天润李禹、黄光颖,为山东队反夺领先。最后决定性的一盘,有着未来棋星、广东队“下一个许银川”之称的程宇东后手与山东队的李翰林展开搏杀,在只能胜的情况下,程宇东顶住了压力,中局双车协力,得子胜出,最终山东队与广东天润各胜两盘,总分持平。(静云)

乡村小学迎来首次运动会

本报讯 在“六一”儿童节来临之际,位于大山深处的山东潍坊诸城市皇华镇马耳山艾东小学孩子们,实现了建校十年来的一个梦:举办了第一届田径运动会。

马耳山艾东小学由当地政府出资及隋建国、李艾东夫妇的捐助建成,是当地第一所完全小学,共六个年级,每个年级一个班。

通过十年艺体教育公益活动的打造,孩子们不仅享受到了优质的艺术教育资源,还凭借优秀的成绩获评潍坊市规范化学校、潍坊市创新教育示范学校。

由于条件所限,这所学校建校十年,一直没有举办过大型的运动会。在“六一”儿童节来临之际,许多爱心人士和公益组织决定为孩子们举办一场别开生面的田径运动会,来自全国各地的志愿者们纷纷出谋划策,制定了符合山村孩子特点的比赛项目和比赛规程,让孩子们体验到了体育带来的欢乐。

本次运动会由北京隋建国艺术



马耳山艾东小学的孩子们迎来了第一次运动会。

基金会、艾东公益及齐鲁周刊社发起,侃球时间、歌华影业、荣威汽车及济南、青岛等地的知名传媒界人士,亲赴现场成立执行组委会,为孩子们担任检录员、裁判员和颁奖嘉宾。

55%的运动员获奖率,与城市学校一样的比赛流程,仪式感堪比大型赛事的颁奖仪式,让大山深处的

112名孩子感受到了来自爱心人士的温暖。

艾东小学以艺术教育为核心,十余年间总计有近500人次的志愿者赴学校开展了多种形式的艺术教育公益活动,在全省中小校园文化建设中形成了自己鲜明的特色,而这次运动会的举办,又为学校增添了体育的内涵。(小白)